

## 全力拼经济 我们在行动

我市举办开元资本论坛,强化资本运作专题培训,引发热烈反响——  
善用资本力量助推现代化洛阳建设

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 张婷婷)根据我市资本运作专题培训工作安排,16日,我市举办开元资本论坛,邀请相关专家就区域资本市场创新发展、防范化解金融风险 and 银行融资政策助力企业成长等方面开展专题讲座。我市部分市直委局分管领导、各县区相关领导干部、市属企业分管负责人、市委党校主体班学员等通过“主会场+分会场”“线上+线下”的方式同步参加培训。

开元资本论坛由洛阳市人民政府主办,市金融工作局、洛龙区人民政府和中原银行洛阳分行共同承办。

大家纷纷表示,通过培训,进一步加深了对党的二十大关于金融工作部署要求的认识,更加坚定了抓好金融工作、提升资本运作能力的信心和决心,明晰了前进目标和努力方向。

“聆听专家授课,结合党的二十大报告提出的‘依法将各类金融活动全部纳入监管,守住不发生系统性风险底线’等内容,更深刻感受到做好金融工作的必要性和紧迫性。”洛宁

县委副书记、县长王瑞说,下一步,该县要强化助企服务,助推重点企业用活资本市场,拓宽融资渠道,助力企业做大做强;要做优国有平台,深化与经营主体合作,加快实现政府投资平台向国有资本投资运营企业的转型;要做强县级财政,强化经营理念,厘清资源优势,摸清全县资产底数,针对专项债等领域收益,切实形成财政收入,优化债务结构,有效规避风险;要盘活乡镇资产,引导乡镇梳理分散资源、深入挖潜,形成更多实质收益,为洛宁县高质量发展注入更多动力活力。

“党的二十大报告提出要‘健全资本市场的功能,提高直接融资比重’,我们必须用足用好活资本市场,在现代化洛阳建设中有更大作为。”洛龙区委副书记、区长孙毅辉表示,要认真贯彻落实市委关于善于运用资本市场的重要要求,把增强运用资本市场推动发展的能力作为提升干部综合素质素养的关键,让运用市场思维谋划工作、资本手段发展经济成为全区上下

的思想共识和行动自觉。要充分发挥资本作用,依托资本市场服务基地、市智慧金融服务中心、开元金融创新示范区,支持培育企业上市,推动97个政策性融资项目和110个专项债项目资金尽快落地。要严控政府发债规模,加快平台公司集团化改革,守住不发生系统性金融风险的底线。

“党的二十大报告指出,‘高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务’,而金融是实体经济的血脉,能为高质量发展增添动力。我们要深刻认识和把握金融发展新形势新要求,高度重视资本市场利用工作,为经济社会高质量发展注入强大动力。”伊滨区党工委副书记、管委会主任樊灿涛表示,要强化全区党员干部资本意识和市场思维,不断提升运用资本市场的能力,为伊滨科技城建设提供金融支撑。要依托伊滨智慧岛国际金融城,加快构建金融服务体系,大力培育多层次资本市场,形成科技、金融助力产业发展的良性循

环。要聚焦风口赛道高成长性企业,深化政银企合作,为企业提供全方位、多层次金融服务,助力企业迅速成长。

“党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。金融是现代经济的核心、实体经济血脉,关系发展和安全,在推进中国式现代化进程中发挥着重要作用。”市财政局党组书记、局长黄志刚表示,市财政局将树牢并践行以大服务、大创新、大发展为核心的“大财政”理念,强化“投行化”思维,优化顶层设计,建立健全《洛阳市政府投资基金管理办法》,通过降低返投比例,加大对社会资本的让利力度,充分发挥政府投资基金杠杆作用。要探索头部机构高效“本土化”合作模式,发挥龙头基金管理机构的带动作用和资源禀赋。要培养本土化的专业机构和专业人才,打造懂产业、懂政策、懂市场、懂资本运作的“政府投行队伍”,为现代化洛阳建设贡献财政力量。

以“名菜名店”擦亮美食名片  
用美食美景助推文旅出新出彩

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 李现森)近日,市人大常委会主任李保国主持召开洛阳菜传承与高质量发展工作推进会,强调要坚持系统观念、统筹谋划,以城区带动乡村,以名品示范引领,加快推动洛阳餐饮品质提升、品牌升级,把洛阳菜的金字招牌擦得越来越亮。

会上,市商务局、市餐饮协会、部分餐饮企业和旅游景区负责人等围绕打造洛阳菜的名品名菜、名店名牌提出意见建议,部署品牌推广、行业标准、宣传策划等事宜,研究助力乡村振兴和产业高质量发展的工作举措。

李保国强调,洛阳餐饮文化厚重、食材丰富,不能只是“墙里开花墙里香”,更要有产品走出去、门店开出去、品牌打出去的“产业雄心”。要强化顶层设计,大胆拓展思路,深入调查研究,学习先进经验,出台扶持政策,积极挖掘老味道、提升好味道、融合新味道。要加快制定行业标准,传承传统美味,提升洛阳菜制作标准和水平,提升洛阳菜知名度、认可度和影响力。要深入研究产业趋势,加强前瞻谋划、系统研究,聚焦加快构建全国沉浸式文旅目的地,融合乡村特色味道,推动农文旅产业有机融合。要加强宣传策划,讲好洛阳特色美食故事,形成宣传推广洛阳菜的良好氛围,让游客既看得见又吃得上,实现美食美景深度融合。要运用市场机制,引导餐饮企业和从业人员敢想敢干敢首创,采撷百味所长,创新融合菜式,融入现代养生理念,拓展市场新空间,着力擦亮具有洛阳韵味的餐饮品牌。

2023年全省水土保持  
工作会议在洛召开

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 洛水利)17日至18日,2023年全省水土保持工作会议在洛召开,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实中央办公厅《关于加强新时代水土保持工作的意见》,观摩交流经验,部署重点工作,扎实推动新时代水土保持工作高质量发展。

会议强调,水土保持是江河保护治理的根本措施,是生态文明建设的必然要求。要认真落实中央和省部署要求,把水土保持融入国家重大战略,从生态系统整体性和流域系统性出发,统筹推进山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理,全面提升水土保持功能和生态产品供给能力。要强化水土保持目标责任考评,构建新时代水土保持规划体系,依法严格人为水土流失监管,科学推进水土流失综合治理,加强水土保持监测和信息化运用,全力抓好淤地坝安全运行管理,加强水土保持宣传,着力促进人与自然和谐共生。

近年,洛阳抢抓黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇,聚焦水土资源可持续利用,以防洪安全、生态安全、粮食安全为目标,积极开展水土保持示范创建,大力实施小流域综合治理、坡耕地综合治理、淤地坝建设等水土保持生态工程,累计新增水土流失治理面积7300余平方公里,占全市水土流失总面积的70%,治理面积和治理比例逐年大幅增长,蓄水保土能力显著增强,为荒山披绿、生态变美、农民增收提供了有力支撑。

会议期间,与会代表观摩了嵩县田湖镇马路沟淤地坝、崔元片区坡耕地水土流失综合治理、大坪乡辽沟淤地坝除险加固、城关镇叶岭坡耕地水土流失综合治理等工程,对洛阳水土保持工作成效和经验给予充分肯定。我市水利局在会上作典型经验交流发言。

省水利厅副厅长刘玉柏,省水文水资源中心主任王鸿杰,市领导韩治群、宗玉红等参加会议。

洛阳正大文化交流中心  
正式开放营业

## 神都国色展演季拉开帷幕

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨晚,随着精彩的歌舞剧《美美与共》在洛阳正大文化交流中心上演,洛阳正大文化交流中心正式开放营业,拉开了神都国色展演季的帷幕。

在《美美与共》演出现场,来自中国东方演艺集团的艺术家用以精彩的歌舞,带领观众领略多个国家的乡土人情,感受多元艺术形式碰撞带来的文化活力。

作为正大集团助力城市文化运营的战略平台,洛阳正大文化交流中心目前包含正大剧院、沙龙空间、路演空间、复用空间等多个空间载体。该中心将通过丰富的文化产品供给,多重类型文化活动的举办,为城市居民尤其是青年提供极具青春气息的休闲交流场所与文化“打卡地”。

据了解,本次神都国色展演季全程秉承“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费”理念,推出“大师品牌——感受艺术之巅”“青年品牌——乐享可劲造”“亲子品牌——小蜜蜂艺术天地”“城市品牌——市民乐享”四大系列活动,并精选各类演出近40场,覆盖各个年龄层,为洛阳人带来一场文化艺术盛宴。

洛龙区委相关负责人表示,神都国色展演季在牡丹文化节期间举办,有利于为市民游客提供良好节庆体验,助力洛龙区打造具有辨识度和影响力的城区文化名片,持续推动洛阳文旅融合发展。

市领导雷雪芹、王国辉参加相关活动。

创新妇女儿童工作举措  
扎实推动“两规划”实施

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 见习记者 马乐 通讯员 尚海利)昨日,全市妇女儿童工作会议暨实施“两规划”业务培训会议召开,传达贯彻党的二十大精神关于妇女儿童工作的重要部署要求,回顾上个周期全市妇女儿童工作取得的成绩,安排下一阶段工作。

会议要求,全市妇女儿童工作者要提高政治站位,深入贯彻落实男女平等基本国策和儿童优先原则,坚持目标导向、问题导向、结果导向,逐步破解妇女儿童工作中的突出矛盾和堵点问题。抓住重点、聚焦聚力,着力创新妇女儿童工作举措,围绕中心大局,扎实推动新周期“两规划”实施。凝聚合力、狠抓落实,健全完善妇女儿童工作机制,密切配合、协同发力,积极总结和推广“两规划”实施中的亮点和经验,生动展现在党和政府关怀下妇女自立自强、儿童健康成长的良好风貌,让尊重和关爱妇女儿童成为社会风尚,推动新一轮妇女儿童发展规划开好局、起好步,取得更大成效。

副市长、市政府妇儿工委主任王国辉等出席会议。

(注:“两规划”——《洛阳市妇女发展规划(2021—2030年)》《洛阳市儿童发展规划(2021—2030年)》)

中国一拖大拖公司  
第一季度出口量创新高

昨日,在中国一拖大拖公司总装生产线上,工作人员正在装配一批出口澳大利亚的拖拉机。今年第一季度,中国一拖大拖公司拖拉机出口44个国家,出口量创新高,实现“开门红”。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 刘嘉伟 摄



## 优箔金属公司去年产值同比增长3.1倍,接连谋划建设上下游产业链项目

## “洛阳造”动力电池铝箔“风”正劲

厂内,机床轰鸣,每天都有百余吨双光动力电池铝箔下线;厂外,挖掘机穿梭,新谋划的精确切割项目已经进入紧张的前期施工。

日前,在位于偃师区的优箔(洛阳)金属材料有限责任公司(简称优箔金属公司),老项目生产和新项目建设“双线推进”,处处透着“与时间赛跑”的紧迫感。

“去年产值同比增长3.1倍,产品供不应求。”优箔金属公司总经理梁毅快人快语,“我们决定把上下游业务也放在洛阳,打造完整产业链。”

这家来自广州的企业,是新能源汽车动力电池箔相关国家标准的主修单位。比亚迪、中航锂电等行业头部企业,是这家企业的“常客”。

这些年,企业抢抓新能源产业风口,引入1850高速铝箔轧机、数控轧辊磨床等高端生产设备,实现12微米到20微米高端动力电池箔量产,并且成功研发出双光8微米电池箔。“15张铝箔叠在一起,才相当于一张A4纸的厚度,综合性能达到国际领先水平。”梁毅说。

2021年,新能源汽车市场如日



双光动力电池铝箔生产现场

中天,面对纷至沓来的客户订单,优箔金属公司在洛阳谋划了年产15万吨电池箔项目。

恰逢此时,偃师区发改委正推进企业投资项目承诺制改革,享受改革红利的优箔金属公司去年实现了

“当年开工、当年投产”,在前年1.7亿元产值基础上,去年产值猛增至7亿元!

对于优箔金属公司而言,这样的“爆发式增长”,才刚刚开始。

“今年我们的产值目标是20亿

元!”梁毅底气十足地说。

底气,源自今年新谋划的两个项目。

一个是投资10亿元的精箔新材料公司锂电池导电箔精确切割项目,采用自主研发的自动调刀系统,分切精准定位至1微米,横截面“光滑得能照镜子”,性能指标国际领先。

另一个是投资10亿元的纳优新材料公司锂电池正极集流体材料产业园项目,以铝锭为原材料,将其加工成铝箔,上游供应链“牢牢掌握在自己手中”。

一个成型铝箔,一个原料铝板,两个项目分布上下游,预计年底前完工,一个新能源电池箔产业链雏形已现!

“预计到2025年,我们将形成年产15万吨锂电池箔的完整产业链,实现年产值56.4亿元,力争成为国内新能源电池箔领军企业。”梁毅语气坚定。

站上新能源产业风口,“洛阳造”动力电池箔迎来发展加速跑!

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 王雷 谭政 文/图